

ИСТРАЖИВАЊЕ АКЦИЈЕ ЗА ЉУДСКА ПРАВА ПОКАЗАЛО

# Петина грађана незадовољна радом адвоката

Више од двије трећине црногорских грађана не зна коме може да се жали у случају несавјесног рада адвоката, а њиховим радом није задовољан сваки пет грађанин, показало је истраживање Акције за људска права (ХРА). На панел дискусији „Адвокатура у Црној Гори у контексту реформе правосудја“ констатовано је да је у протекле три године суд у 18 случајева разријешо браниоце, ангажоване по службеној дужности, због несавјесног рада.

Из ХРА су казали да је истраживање о резултатима примјене система дисциплинске одговорности адвоката показало да је последњих година био доминантан принцип незамјерања колегама, било у односу предсједника судова према адвокатима, било унутар Адвокатске коморе (АК).

– То је угрозило принцип успостављања професионалне одговорности као и повјерење јавности у рад Адвокатске коморе и адвоката – поручила је извршна директорка ХРА Теа Горјанц Прелевић.

Како је појаснила, у истраживању које је ХРА организовала са ЦЕМИ-јем, учествовало је 1.016 грађана, од којих је утврђено да је њих 157 користило услуге адвоката.

– Од 157 људи, 56,4 одсто је било потпуно или углавном задовољно квалитетом пружене адвокатске услуге, 20 одсто није било задовољно или углавном није било задовољно, а 16,5 одсто и јесте и није било задовољно – указала је Горјанц Прелевић.

Она је нагласила да највише забрињава податак из истраживања да је чак 69 одсто испитаника, више од двије трећине укупног броја грађана који су испитани, рекло да није знало коме могу да се жале у случају несавјесног рада адвоката.

– Мислимо да Адвокатска комора треба да уради више, да на својој веб страници објави упутство грађанима како да напишу пријаву, шта да наведу у њој, и у ком року морају да је поднесу – оценила је Горјанц Прелевић.

Она је навела да у Адвокатској комори нијесу обавијештени да је било случајева разрешења бранилаца по службеној дужности, наглашавајући да Законик о кривичном поступку обавезује предсједника суда да о сваком разрешењу обавијести АК.

Горјанц Прелевић је истакла да су дисциплински органи Адвокатске коморе у последњих пет година ријешили укупно 214 пријава.

– Од тих 214 пријава, Дисциплински суд је утврдио одговорност у само четири случаја, што је мање од два одсто. Велики број пријава – 63,5 одсто је одбачено због застарјелости. Оваква статистика нам

■ Забрињавајуће је да чак 69 одсто испитаника, више од двије трећине укупног броја грађана који су испитани, није знало коме могу да се жале у случају несавјесног рада адвоката, указала је Горјанц Прелевић

■ У око 80 одсто случајева адвокати су успјели у споровима бесплатне правне помоћи, казао је предсједник АК Здравко Беговић



Са панела ХРА

указује да грађани и клијенти нијесу били обавијештени о року у коме могу поднијети пријаву, као и да је рок од шест мјесеци за подношење пријаве сувише кратак – истакла је директорка ХРА.

Она је навела да је од 214 пријава, само 14 довело до тога да се спроводи поступак

ника адвоката у трајању од једне године – прецизирао је Горјанц Прелевић.

Указала је да се износи новчаних казни, које су досуђиване, крећу од 500 до највише 1.250 еура, оцијењујући да те казне нијесу довољне за генералну превенцију, обесхрабривање кршења норми.

кати разријешени због насавјесног обављања дужности. Сматрам да је то минорно. Ниједно рјешење за браниоце по службеној дужности, нити за браниоце у предметима за бесплатну правну помоћ није сам добио. Или је то ствар суда који сматра да нас не треба обавијестити о томе или је то ствар личне незаинтересованости – истакла је Беговић.

Говорећи о новој адвокатској тарифи, Беговић је казао да је Адвокатска комора формирала радну групу која ће за неколико дана предлогод нове тарифе доставити свим црногорским адвокатима.

– Суштина нове адвокатске тарифе је фокусирана на број 11, који се тиче заступања више особа. Такође, по важећим пореским прописима, обавезе младих адвоката су веома велике и преуземо све да Министарство финансија понуди предлоге како би млади адвокати на лакши начин могли да дефинишу своје пореске обавезе – истакла је Беговић. А.О.

## Суочавање има ефекта

Дисциплински тужилац Адвокатске коморе Сава Поповић казао је да има ефекта над први пут суоче странке и адвокате. – Нарочито над адвонату презентирамо чињеницу и суочи-мо га са истим, он закључи шта треба направити како би то исправио – навео је Поповић у пи-ар центру.

утврђивања одговорности. Горјанц Прелевић је истакла да је сваке године барем један тај поступак завршен обуставом због застарјелости.

– У поступцима у којима је утврђено да дисциплинска одговорност тројици адвоката, четири су биле утврђене одговорности, изречене су три новчане казне и једна мјера привременог брисања из име-

Предсједник Адвокатске коморе Здравко Беговић казао је на панел дискусији да не памти да је један закон функционисао на бољи начин од Закона о бесплатној правној помоћи. Прецизирао је да су у око 80 одсто случајева, адвокати успјели у споровима бесплатне правне помоћи.

– На крају испада да постоји 18 рјешења у којима су адво-

ГОЈКО РАИЧЕВИЋ УПУТИО ОТВОРЕНО ПИСМО МЕВЛУДИНУ НУХОЏИЋУ И ОКУПАЦИОНИМ ВЛАСТИМА ЦРНЕ ГОРЕ

## Министар се боји премијера и криминалаца

Уредник портала ИНАС Гојко Раичевић послао је отворено писмо „окупационим властима МУП-у Црне Горе, ОЕБС-у и медијима“, како би његова порука коначно стигла до министра Мевлудина Нухоџића.

– Након неколико неуспјешних покушаја да добијем одговор или закажем састанак са министром окупационих власти Црне Горе Мевлудином Нухоџићем са јасно дефинисаним предлогом теме за разговор, одлучио сам да пошаљем отворено писмо окупационим властима – МУП-у Црне Горе,

ОЕБС-у и медијима, како би моја порука коначно стигла и до министра Нухоџића. Министар није желио и није смио да закаже тражени састанак из страха од премијера и криминалаца у униформи полиције. Наравно, не треба заборавити ни чињеницу да сам ја Србин, православне вјероисповијести што очигледно у окупационим условима представља додатни проблем. Отворено писмо само је још један апел не би ли ме министар упознао о учињеном везано за случај мог хапшења и пребијања од стране полиције, који је почињен док сам

обављао своје радне задатке новинара-уредника ИНАС у октобру 2015. године. Желио сам да из директног разговора са њим чујем докле је стигао у откривању идентитета лицаца, који су ме физички напали у три наврата. Осим овог, очекивао сам да чујем и његов однос према мојој иницијативи о вансудском поравњању. Такође, обавјештавам ОЕБС и јавност да сам одустао од тога да се изврши процјена моје личне безбједности, као и безбједности моје породице. О томе ћу се лично бринути – поручио је Раичевић.

Подјетимом, он је поднио тужбу против Министарства унутрашњих послова, тражећи да му се на име нематеријалне штете исплати 75.000 еура због тортуре од стране службеника полиције коју је претрпио у три наврата. Раичевић је тужбу поднио јер је у периоду од 17. до 24. октобра 2015. године више пута брутално претучен током протеста ДФ-а у Подгорици. Сва три пута пребијен је док је обављао посао уредника, односно током извјештавања са протеста. Ти случајеви до данас нијесу расвијетљени и процесуирани. Д.Ж.

ИЗ СДП-а ПОЗВАЛИ ВЛАДУ ДА КОРИСНИЦИМА ПРОГРАМА СТРУЧНОГ ОСПОСОБЉАВАЊА УПЛАЋУЈЕ ДОПРИНОСЕ



Са прес конференције СДП-а

## Хидроелектране граде само одабрана дјеца

■ Пошто само нека дјеца могу градити хидроцентралне, немојте бар осталу дјецу ускраћивати за доприносе за здравствено и пензионо осигурање, поручио је Мирко Станић

Одлука Завода за запошљавање Црне Горе (ЗЗЦГ) о брисању незапослених са те евиденције је превара, којом се вјештачки покушава смањити стопу преко 22 одсто, и таква одлука најбоље одсликава логику појединачна из власти, оцијењено је из Социјалдемократске партије (СДП). Та партија јуче је изразила незадовољство због брисања високошколаца, који се налазе у владиној програму стручног оспособљавања, са евиденције незапослених.

Из СДП-а су позвали Владу да високошколцима уплаћује доприносе за здравствено и пензијско осигурање, с об-

док су здравствено осигурање имали као незапослена лица преко ЗЗЦГ.

Члан предсједништва СДП-а Мирко Станић оптужио је власт да покушава вјештачки да смањи незапосленост, чија је стопа била преко 22 одсто.

– Влада је током протекле седмице одлучила да изведе извјесну алхемију и да преко ноћи смањи стопу незапослености за три процента тако што је са листе Завода избрисано 2.735 високошколаца који одрађују стручно оспособљавање. И то би било разумљиво, и подржано, да је те младе људе превела у статус запослених на одређено ври-

## Високошколци у правном вакууму

Станић је упозорио да се високошколци сада налазе у правном вакууму јер Влада наме да нијесу незапослени, док истовремено не остварују права по основу запослености иако фактички раде, односно одрађују приправнички стаж.

– Умјесто да тражи системско рјешење како запослити 10.000 незапослених високошколаца, Влада енергију улаже у то како да створи услове за статистичку лаж. Тих 10.000 младих људи, нијесу будућност ове земље јер можда не представљају 40.000 гласова по систему један запослени четири гласа. Изгледа да су се у жељи да прикажу да нијесмо трећа земља по стопи незапослености у Европи мало занијели, тако да, ако овако наставе, можемо очекивати да преткнемо Луксембург, не само по цијени горива него и по стопи незапослености – казао је Станић.

зиром да их више не третира као незапослене, поручујући да само изабрана дјеца у Црној Гори граде хидроелектране, имају ексклузивне плажне барове и возе аутомобиле од 50.000 еура.

Они су јуче тражили да се разјасни њихов правни статус, и да им Влада, уз накнаду за посао који раде, уплаћује допринос за здравствено осигурање, као и да им иде стаж.

Један од високошколаца којег је Завод избрисао са евиденције је Владо Лаличић, који је навео да су протекле седмице позвани у ЗЗЦГ да потпишу нови уговор о учествовању у програму радног оспособљавања, али да им нико није рекао да то значи брисање са евиденције незапослених. Лаличић је додао да сада нијесу ни незапослени, али ни запослени, јер немају уговор о раду, нити им се уплаћује здравствено осигурање и стаж за посао који раде по том програму.

До сада су високошколци добијали накнаду у износу од половине просјечне зараде,

јеме – саопштио је он.

Из СДП-а су позвали Владу да свим запосленим високошколцима убудуће уплаћује доприносе за здравствено и пензијско осигурање, како то предвиђа закон и као што раде сви други послодавци. Станић је истакла да је недопустиво да Влада буде једини послодавац у држави који својим запосленима не уплаћује пензијско и здравствено осигурање.

– Не граде сва дјеца у Црној Гори хидроцентралне, него само изабрана. Нијесу сва дјеца власници ексклузивних плажних барова ни маркетиншких агенција. Не возе сва дјеца у Црној Гори возила од 50.000, него она изабрана. Пошто само нека дјеца могу градити хидроцентралне, немојте бар осталу дјецу ускраћивати за доприносе за здравствено и пензионо осигурање. Њима не плаћате субвенције по киловат сату, не отимајте им бар обавезне доприносе на плату од 252 еура мјесечно – поручио је Станић.

А.О.